

● В честь юбилея В. И. Ленина

СОЮЗ ТВОРЧЕСКИЙ, СОЮЗ ТРУДОВОЙ

На днях в Архангельском драматическом театре имени М. В. Ломоносова состоялась торжественная встреча театрального коллектива с рабочими лесопильно-деревообрабатывающего комбината имени В. И. Ленина, строителями треста «Архангельскстрой», колхозниками сельхозартелей «Организатор» и «Заостровье». На встрече производственные предприятия и театр заключили взаимные обязательства, посвященные 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Соглашения эти предусматривают конкретные меры по расширению связей между коллективами.

...ЛЮДИ, собравшиеся в зале, говорили о творчестве. Вечер начался сразу же с откровенного, взволнованного разговора о рабочих планах. Ведь у каждого из присутствующих есть свое, очень важное дело, своя цель — и это частичка общего большого дела. Потому-то все говорившие так хорошо понимали друг друга. Творчество! Оно стало неотъемлемой чертой не только людей искусства. Творчество — это труд колхозника, труд рабочего, труд строителя. Вот почему с таким энтузиазмом откликнулись представители рабочих и колхозных коллективов на призыв театра заключить взаимные обязательства в честь юбилея В. И. Ленина. Они встретились здесь, в театре, не впервые — много раз собирались, обсуждали, примерялись к каждому пункту соревнования. А главное — выясняли суть, цель этого нового союза. Воспитание молодежи на высоких образцах труда и в цехе, и на сцене, и на ферме — так определили они свою задачу.

— Внимание нашего театра обращено сейчас на по-

иски лучшего репертура, — говорила, открывая встречу, секретарь партийной организации театра, заслуженная артистка РСФСР К. К. Кулагина. — Мы ясно осознаем нашу роль в формировании духовного облика строителей коммунизма. Для осуществления этой ответственной задачи нам необходим тесный, дружеский контакт с теми, для кого мы творим, — с вами, сидящими в этом зале, с людьми труда. Такое тесное сотрудничество обогатит наше творчество, а вам даст возможность еще глубже познать искусство, поможет старшему поколению воспитывать молодежь на высоких идеалах.

Зал чутко прислушивался к каждому слову выступающих. И как много общего было в планах, мечтах этих людей, занятых, казалось бы, в таких различных делах. О высоком назначении актерского труда говорил народный артист РСФСР С. Н. Плотников, творческими планами поделился с собравшимися председатель ордена Ленина колхоза «Организатор» Г. П. Панкратов, о творческих достижениях, о поиске и открытиях сво-

его коллектива рассказала мастер отдела технического контроля ЛДК имени В. И. Ленина Алла Ульяновская. Это люди разных поколений, но они — единомышленники, у них одни стремления, одна большая мечта. Всех нас в эти дни волнует одна цель — как можно лучше встретить наш прекрасный, наш кровный праздник — юбилей Владимира Ильича Ленина.

И вот наступает торжественная церемония вручения обязательств. Один за другим поднимаются на сцену представители предприятий: от комбината имени В. И. Ленина — председатель заводского комитета профсоюза В. Н. Скворцов, от треста «Архангельскстрой» — председатель объединенного постройкома Э. Г. Смирнов, от колхоза «Организатор» — секретарь партийной организации Е. Я. Некрасова, от колхоза «Заостровский» — секретарь партийной организации Н. М. Бугаев, от драматического театра — председатель местного комитета А. Н. Варгунова.

...Лаконичны пункты обязательств. Но за ними усматривается постоянная взаимная помощь, поддержка, совет и — если потребуются — откровенная критика. Ведь как сказал Николай Михайлович Бугаев: «Наши колхозники в лицо знают каждого артиста любимого театра, и каждый спектакль мы встречаем не просто как очередную работу коллектива, а как наше с вами общее обсуждение важных проблем». Теперь встречи,

обсуждения спектаклей будут постоянными. И, главное, на что обратили внимание все участники соревнования, в обсуждениях спектаклей ведущей станет рабочая молодежь. А театр поможет молодежи организовать художественную самодеятельность, будет руководить воспитанием молодых в клубах.

Каждый пункт обязательств — это призыв к активному участию во всех делах соревнующихся. Недаром же записаны в них и творческие, и трудовые планы, недаром же так четко выделено: а в чем ты сможешь помочь друзьям? Для одних это — активно участвовать в обсуждении репертуарного плана, оказать практическую помощь производственным цехам; для других — помочь оформить красные уголки, комнаты отдыха, стенды, помочь создать музей.

И отрадно, что именно в эти дни, когда вся наша страна готовится к юбилею В. И. Ленина, заключен столь необходимый союз. Нет сомнения, что дружба артистов, режиссеров, художников театра и тружеников рабочих поселков и деревни станет по-настоящему крепкой, а главное — плодотворной. Ибо связь искусства и труда в нашей стране — норма жизни.

Этому в памятный вечер было еще одно яркое доказательство — концерт артистов театра и артистов художественной самодеятельности.

Н. ОРЛОВА.